

灌南日报

中共灌南县委员会 灌南县人民政府
中共灌南县委宣传部

主办
承办

第1988期

2020年2月3日 星期一
农历庚子年正月初十

GUANNAN DAILY

致敬，逆行！县第一人民医院3位医护人员驰援武汉



(融媒体记者 夏丹华 通讯员 张古月) 疫情就是命令，时间就是生命！12月2日上午，灌南县第一人民医院医护人员报名参加。

2月2日上午，在驰援武汉医务人员欢送会上，灌南县第一人民医院党政领导班子及相关部门负责人对3位同志表示感谢，2月1日晚7时，灌南县第一人民医院

肯定了他们舍小家、顾大家的家国情怀和大爱无疆、敢于担当的职业精神。医院集中了各种防护物资，尽可能让驰援武汉的3名护理人员带上，并反复叮嘱他们要注意安全。

带队前往武汉的是张春兰，主管护师，江苏省危重症专科护士，连云港市危重症护理专业委员会委员，2014年至2015年先后在连云港市一院进修过ICU，2018年在江苏省人民医院危重症专科护士培训班学习。灌南县第一人民医院重症医学科护士长，曾多次获得技能竞赛奖项及优秀护士，最美护士称号。虽然家中有7岁的儿子和刚刚17个月大的女儿，但张春兰知道有更多的人需要她。“在接到驰援武汉的通知后，我就主动报名要求参与到抗击疫情的战斗中。”张春兰说，当院里通知她可以奔赴武汉的时候，短短十几个小时就做好出发准备。因为时间紧急，张春兰上午9点55分忙完了班上的交接工作后，她匆匆回到家中，收拾好自己的行李箱，内心纵有万般不舍，但还是狠心推开了送行的儿子，离开了家，前后共用了5分钟。“看着两个孩子哭不让走，心里有很多不舍，但现在国家和组织需要我，能够出征驰援，对我来说这是一份责任。请大家放心，待任务圆满完成的时候，我们

一定平安归来。”张春兰坚定地说。

年纪最小的是樊金昌，2018年毕业于扬州大学护理学专业，在重症医学科工作一年多，熟悉各种急危重症护理。樊金昌出身在农村，父母是普通的农民，从小就励志于从事医疗行业。“接到通知我就第一时间报名了，随后就电话告诉了爸妈和我弟弟，他们都非常支持我。”樊金昌笑着说：“我是重症医学科的一名男护士，相比女生有体力，技术上也有更多的优势，在国家和人民需要的时候，就应该冲在最前面，做出更多的贡献！”

29岁的王媛媛，2011年12月进入灌南县第一人民医院呼吸科工作，在科室任责任组长及带教老师，任院级兼职质控护士，2019年考取市危重症专科护士，承担科室危重症工作。“昨天晚上8点多看到通知就立即报名了，今天早上7点多接到院里通知上午10点就出发，我就简单的收拾了一下行李。”王媛媛说，4岁的儿子被公公婆婆带在张店镇小圈村。因为时间紧迫都来不及和孩子告别：“我相信我的宝宝一定会以妈妈为傲的。”

2月2日10时许，张春兰、樊金昌、王媛媛3名医护人员，带着身为医者的责任与使命，带着灌南人民的深切期望，踏上了奔赴武汉、驰援武汉的征途。

两地接力抗疫情 众志成城度难关

本报讯（融媒体记者 刘青）疫情无情，乡间有爱。2月1日，灌南驻苏州创业人员党支部组织部分党员和预备党员免费为村民发放一次性口罩3000只，共同抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

2月1日凌晨，身在苏州的灌南驻苏州创业党支部书记赵传华了解到家乡的村民缺少口罩时，很是担忧，便立即网上查询苏州回灌南的顺风车时间，联系司机，把自己店里仅有的3000只防护口罩打包装上货车送回家乡灌南，帮助村民们抗击疫情。打包发货时正好是早上6点，赵传华又通过电话联系在灌南老家过年的灌南驻苏州党支部副书记王德超，告知其取货地点，一再强调注意防护确保自身安全。

接到通知的党员王德超、孙中虎、王瑞东、程派卫以及入党积极分子王梦媛、王中山等几位同志立即兵分两路驱车赶往百禄镇屈东村和新安镇大胜村。他们首先来到村口大路的防控点，慰问坚守岗位的村干部和村医生，并给他们递上口罩。又沿村串户给村民发放口罩和宣传疫情防控知识，并给他们做正确的口罩佩戴示范。

顾不上休息，党员们将3000只口罩全部发放到村民手中，为村民抗击疫情提供了防护。党员孙中虎又积极投身到屈东村的疫情防控工作中，主动请缨担任义务防疫员，劝导群众尽量不要外出，不聚集。孙中虎表示，现在是非常时期，要充分发挥党员先锋模范作用，发动群众，一起做好防控工作。



1月31日，田楼镇合浦村党支部书记王庆堂正在值守点值勤。自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，王庆堂始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，带领全村党员干部坚守疫情防控一线，登门入户宣传防疫知识，发放口罩等防护用品，全面构筑党群干群严密防线，坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情阻击战。

（王华 殷倩 摄）

疫情防控，公兴村党总支书记张延梅一直奔忙在路上

■ 融媒体记者 刘青 通讯员 相生年

“为有效防止新型冠状病毒感染的肺炎在乡村传播，我们已经实施了地毯式排查，目标是：早发现、早报告，防止疫情输入、蔓延、输出，控制疾病传播，切实做到排查到位、宣传到位。”新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，新安镇大学生村官、公兴村党总支书记张延梅一直奔忙在村民组和农户间的路上。

张延梅，女，38岁，中共党员，新安镇大学生村官、公兴村党总支书记、村新型冠状病毒

病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组组长。自1月23日镇党委、政府布置抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作后，张延梅立即组织召开村支两委会议，第一时间成立了防疫工作领导小组，按照村实际情况制定了应急预案。

公兴村有16个村民组，现有1300多户居民。张延梅每天奋战在一线，挨家挨户上门做宣传、发放疫情防控知识传单、检查登记返乡人员情况，及时上报相关信息。经过细致摸排，春节前村里有4名武汉返乡人员，其中两名大学生，另外两名曹姓父子俩。张延梅主动与摸排出的4人进行沟通，向他们宣传政策。返乡人员均表示理解，主动在家居家隔离。她和相关工作人员登门为他们检测体温和身体观察，每天2次随访。并对其家人邻居进行了人文关怀和相应服务，以保障他们日常生活需要，使他们能积极调整心态，安心在家隔离。目前，村里4名从武汉返乡人员已有一人解除隔离，另外三人每天按照要求做好体温检测和身心观察。

村里除了通过喇叭进行广播，张延梅还组织相关人员通过悬挂横幅、张贴通告、微信群等传统和现代手段，广泛宣传疫情防控知识和要求，引导村民过年不串门，减少人员流动，把感染的可能性降到最低。没有一样不用心，没有一处不留心。在她的带领下，村民们已形成了出入戴口罩、家里室内常通风、勤洗手的良好习惯。在做好疫情防控工作中，张延梅还根据村里实际，对村

里四处主要道路口落实专人值班值守，设立引导点，把疫情防控工作做细做实。

小事显大爱，张延梅让自己的8岁女儿成为“留守儿童”，把全部的爱给了社区的居民，疫情不退她亦不退，奋战在一线，坚守在一线。“疫情来了，困难来了，就是党员冲锋陷阵的时候，没啥说的，尽全力做好防控，让群众少一份担忧，多一份安全。”张延梅的话朴实无华，却道出了一名共产党员的赤诚与无私。为了支持张延梅的工作，张延梅的父母将自家店里的1750只一次性医用口罩全部免费送到新安镇联防联控办公室，发放给新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的一线工作人员。

疫情防控还在继续，张延梅带领村部一班人舍“小我”为“大我”，一个身影不停为了保障群众生命安全忙碌着，他们正用自己的行动诠释初心使命，彰显责任担当。

灌南网格员

群防群治，筑起联防联控基层防线

本报讯（融媒体记者 沈烈洲 通讯员 沈乐乐）疫情就是命令，防控就是责任。面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，我县全体网格员积极响应县委、县政府号召，主动放弃春节期间与家人团聚的宝贵时间，全员在岗在位，充分发挥人熟、地熟、事熟的优势，严把入口关，严控传染源，扎实开展防控工作，在全县防控一线处处可见网格员“红马甲”的身影。

在防控一线，全体网格员认真履行“四包一”职责，积极配合村干部、医务人员、派出所民警共同开展工作。

自全县疫情防控工作开展以来，我县网格员累计入户走访19万余人次，发放宣传资料8.2万份，张贴防控通告3500份，悬挂横幅210条，多次劝导解散农村公共聚餐行为，全面落实疫情防控各项措施，为打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控攻坚战作出了积极的贡献。

宣传和普及力度，通过发放防控手册、张贴通告、一封信、手持高音喇叭、“网格工作群”等多种方式大力宣传防疫工作，提升群众科学防控意识，强化舆论引导，使广大群众不造谣、不信谣、不传谣；积极协助医务人员，对网格内异常人员做到每日两次上门测量体温，观察状况，做好劝导工作；积极参与各村值守点值守检查，对进镇、进村车辆逐一登记，对外来探亲访友人员一律劝返，严防疫情输入输出。

自全县疫情防控工作开展以来，我县网格员累计入户走访19万余人次，发放宣传资料8.2万份，张贴防控通告3500份，悬挂横幅210条，多次劝导解散农村公共聚餐行为，全面落实疫情防控各项措施，为打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控攻坚战作出了积极的贡献。

我县对规模养殖户进行疫情排查和场地消毒

本报讯（融媒体记者 陈建国）为全面迎战新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，县农业农村局全面部署防控工作，对全县规模养殖户进行防疫排查和场地消毒。

在李集镇渔涉村，县畜牧兽医站技术人员为养殖户发放防护服、防护手套及消毒药水，并组织村级防疫员对规模养殖场进行防疫排查，对养殖场喷洒消毒药水。同时要求村民和养殖户配合动物防疫工作的监测和排查，对养殖过程中正常死亡的畜禽及排泄物做好无害化处理。

据了解，自疫情发生以来，县农业农村局通过加强动物疫情排查、强化畜禽养殖场监管、做好宣传和应急管理等措施，将做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情和动物流感防控工作纳入

当前重要议事日程，统筹推动各项防控措施落地落细。

“按照县防指的要求，我们农业农村局及时采取措施，首先购置消毒药品进行物资储备，再次组织全县100多名村级防疫员对全县所有的规模养殖场进行指导督促消毒，到目前为止，全县已经消毒鸡舍面积40万平方米。”县农业农村局副局长朱军说。县农业农村局还立足当前重大动物疫病防控和区位实际，明确了加强饲养动物流感监测、狠抓高致病性禽流感强制免疫、严格家禽检疫监管、强化重大动物疫情应急值守、畅通疫情信息报告等十项重点工作，并适时更新工作动态，完善工作日志。截止目前，已累计排查家禽124个，家禽80多羽。

县房产处党员织就“红色防疫网”

2版

您对疫情防控工作有任何问题
请拨打咨询服务电话：
0518—83696909或者12345

战“疫”一线 党旗飘扬

疫情就是命令 防控就是责任

南国汤沟酒 开坛十里香

